

Операторы есть, а дела нет

Сложившаяся в Ельце ситуация должна стать уроком для коммунальщиков

Николай Рощупкин

Проблемы в системе обращения с твердыми коммунальными отходами настолько застарели, что многие уже разуверились в их разумном разрешении. В последнее время разрабатывалось и внедрялось немало проектов, но положительного эффекта достичь не удается. Бытовым мусором завалены балки и овраги, придорожные полосы и парки, дворы многоэтажек и ведомственные территории.

Стихийные свалки — нередкое «украшение» пейзажа, будь то город или село. В Липецке, например, в общегородскую свалку превратили Каменный лог. Огромная естественная ниша, протянувшаяся через город, завалена бытовым мусором, строительными отходами, старыми автомобильными шинами, трупами животных. Даже весенние уборки не помогают.

Экологи и защитники природы не одно десятилетие бьют тревогу, призывают спасти природный памятник с крутыми склонами и разнообразной растительностью. У городских властей есть идеи по превращению Каменного лога в благоустроенную зону отдыха. Часть из них стала воплощаться в реальность. Но мусора в логу меньше не становится. Причина — в несовершенстве системы обращения с отходами.

Большие надежды возлагаются на региональных операторов. С июля 2018 года два предприятия приступили к работе. ЗАО «ЭкоПром-Липецк» и ООО «Чистый город» взяли за сбор, сортировку, переработку и утилизацию коммунальных отходов в Липецком, Грязинском,

Добринском, Усманском, Хлевенском и Задонском районах и в самом областном центре. За прошедшие полгода разрабатывались маршруты вывоза мусора, создавались базы данных потребителей, заключались договоры на оказание услуг. И вопросов здесь практически нет. А вот с выполнением самих обязательств у региональных операторов дела обстоят не так четко. Много жалоб поступает в органы власти на нередкие нарушения графика вывоза мусора. В результате на контейнерных площадках накапливаются горы отходов, не радующие глаз. Операторы в оправдание приводят такие аргументы, как неплатежи, отказ граждан от заключения договоров, затруднения с проездом мусоровозов к местам накопления ТКО. Но от взаимных упреков наши города и села чище не становятся.

Заметим, «ЭкоПром-



Липецк» и «Чистый город» в сфере обращения с отходами не новички. Что же тогда говорить о предприятиях, только вчера пришедших в отрасль.

С первого января текущего года в Российской Федерации начался переход на новую систему обращения с отходами. В нашей

области в ряды региональных операторов влились еще два предприятия. ООО «РМК» взялось за обслуживание Краснинского, Лебедянского, Данковского, Добровского, Лев-Толстовского районов. В зоне влияния ООО «ТЭКО-Сервис» оказались Елец, Елецкий, Воловский, Тербунский, Долгоруковский,

”

Мусорный коллапс, сложившийся в новогодние праздничные дни в Ельце, четко обозначил просчеты как регионального оператора, так и местной власти. Есть надежда, что совместными усилиями проблема разрешится. Надо лишь действовать согласованно, а не как лебедь, рак и щука

Измалковский и Становлянский районы.

— На сегодняшний день у новых региональ-

ных операторов немало трудностей с организацией вывоза мусора, — признал на встрече с журналистами и.о. начальника областного управления ЖКХ Максим Ермолов. — Но я уверен, что к весне эта проблема разрешится.

Мусорный коллапс, сложившийся в новогодние праздничные дни в Ельце, четко обозначил просчеты как регионального оператора, так и местной власти. При наличии автопарка в восемьдесят машин и собственного производства мусорных контейнеров «ТЭКО-Сервису» вполне по силам наладить на подведомственной территории нормальный процесс сбора и вывоза отходов, но пока мусора не уменьшается якобы из-за «подготовительной» стадии. К ликвидации завалов подключаются власти Ельца. Есть надежда, что совместными усилиями проблема разрешится. Надо лишь действовать согласованно, а не как лебедь, рак и щука.

Такая же ситуация сложилась и в северной зоне, которую обслуживает «Региональная многопрофильная компания» (РМК). Как заявил Максим Ермолов, областное управление ЖКХ оказывает региональным операторам всестороннюю помощь и к марту процесс сбора и вывоза ТКО будет полностью отлажен.

ДОСЛОВНО

— С появлением в отрасли региональных операторов централизованный вывоз мусора дошел до самых удаленных поселений региона. Сейчас с главами территорий активно согласовываются графики движения мусоровозов, — добавил Максим Ермолов.